

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Péntek
1927. január 28.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-utca 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedüs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/4 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évi. 22. szám.

A fajvédők ellen

A fajvédelem, a kurzus sohasem volt va'ami tulságosan kedvelt Debrecenben. Azokban az években, amikor a kurzus a legjobban dühöngött s amikor intézményeivel és embereivel a maga részére akarta bekebelezni Debrecen, az Alföld Kálvinista Romáját, még azt is meg tudta csinálni a kurzus, hogy a polgárságot egy táborba egyesítette. Jó emlékezőnk még, milyen erős volt ez a tábor. Az ország nem egy részén még teljhatalmu urak voltak a kurzus emberei, főispánjuk itt ült Debrecenben s a politika minden esz-közével próbálta érvényesíteni a kurzust. Mindezek ellenére szervezetten, egy akarattal állott Debrecenben a liberálisok nagy táborba s megtehette azt, hogy kitűzze a liberális lobogót a kurzus ellen. Debrecen volt a kurzus első ellenfele, nyíltan, bátor harcossá a polgári eszméknek s abban, hogy a fajvédők uralom elleni harc megindult, előrehaladt, győzedelmeskedett, nagy része van Debrecennek.

Mindezt felidézni aktuális most, amikor a városi többségi párt s a függetlenségi párt megegyezése ellen fogcsikorgatva támad a fajvédelem. Ők, akik egyszer már állottak szemben a polgársággal nagy többségével Debrecenben, el sem tudják képze'eni, hogy a régi leckére még minden debreceni polgár visszamékezik. Akármilyen lehetetlennek látszik is előtűk, jól tudja már minden debreceni polgár, hogy a nagy harcot a kurzus eszméinek képviselői ellen egymás oldalán vívta meg a most alkalmi megegyezésre lépő két párt. Akármilyen lehetetlennek látszik is, visszamékezzék a régi harcokra, most, a kurzus új támadása előtt, egymás felé fordul a polgárságnak az a két pártja, amelyek az elvi szempontok különbözősége mellett, a politikai küzdelmeken túl mégis csak a polgári eszmék diadala az elsőrendű kérdés.

Ez magyaráz meg a megegyezést, amely most oly dühvel tölti el a debreceni fajvédelmet. Nem tudják ők megbocsátani a debreceni polgárságnak, hogy egy másnak kezét nyújtva, egységes csatarendben száll harcba, ha az ébredő uralom újból való előretöréséről van szó. A most alkalmi szövetségre lépő két párt között nagy különbségek vannak a városi politika elvi és gyakorlati alkalmazásában. Feltűnő ellentétben, makacs harcban állottak egymással igen sokszor s állnak majd bizonyára ezután is. Igen jól tudja a városi többségi párt, hogy az ellenzék kritikái jogát nem adja fel ezzel a megegyezéssel és még ép oly jól tudja az ellenzék, hogy a városi többségi párt is megamrad politikája mellett. Amde mindezeknél fontosabb, elsőrangúbb kérdés, hogy a kurzus ne kerüljön még egyszer vissza a városházára, akárcsak egy megnövekedett kisebbség formájában sem. Fontosabb, hogy ne hivatkozhatssék győzelemre a kurzus a törvényhatósági választásokon, még csak olyan győzelemre sem, amely a

relatív többségekkel ad nekik mandátumot. Fontosabb, hogy amíg a polgári eszmék két pártja egymás ellen küzd, ne hatolhasson be az egymás szavazatait szétte'pő két polgári párt között a kurzus hada.

Az a lista, amelyet a megegyezést kötött két párt összeállított a törvényhatósági választásokra, ennek a szellemnek a képviselőit küldi a törvényhatósági bizottságba. Bizonyos, hogy nem számíthat az ébredők, a kurzus debreceni maradványa tetszésére, de

annál inkább megfelel a becsületes, polgári szellemnek, a debreceni polgárság akaratának, amelynek még a jobboldali részei is inkább hajlanak a liberálisizmus és a demokrácia, mint a kurzus felé. S a debreceni polgárság diadalra is viszi ezt a listát, amelynek elég egyetlen programja is a győzelemhez: a fajvédők előretörése ellen. A győzelemhez Debrecenben ez is elég program s akár-hogy iparkodjanak is azt meg nem érteni a fajvédők, a választások majd érthetővé teszi előtűk.

A mai minisztertanács változatlanul hagyta az üzlethelyiségek felszabadtásáról szóló rendeletet

Budapest, január 27. A kormány tagjai Bethlen miniszterelnök elnökele alatt ma délután 5 órakor minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács a kereskedelmi-miniszter előterjesztése alapján foglalkozott az üzlethelyiségek felszabadtásának elhalasztása kérdésével és úgy döntött, hogy

az érvényben álló rendeleten nem áll módjában változtatni annál kevésbé, mert a netán bekövetkezendő sérelmek amúgy is bírói jogvédelemben részesülnek.

A folyó ügyek letárgyalása után a miniszteri tanácskozás este 10 óra után ért véget.

Pénteken tartja első ülését az országgyűlés mindkét háza

Budapest, január 27. Az országgyűlés első- és felsőháza holnap tartja első ülését. A kupolacsarnokban a kormányzó emelvénye szemben áll a bejárattal, előtte két egyszerű szék. A két Ház korelnökei ülnek ezeken a székeken. A kormányzói emelvényen nincs sem asztal, sem szék.

a kormányzó állni fog az ünnepélyen.

A dobogó baloldalán a főhercegek, a hercegprímás, majd a püspöki kar tagjai foglalnak helyet, a jobboldalon pedig a kormány.

A Ház holnapi első ülésének rendjére vonatkozóan Zsitvay Tibor házelnökhöz fordultunk felvilágosításért, aki a következő kijelentéseket tette:

— A Ház ülésének megnyitását délelőtt tíz órára tűztük ki, de valószínű, hogy csak tizenegy óra tájban kerül sor a megnyitásra. Az eddigi szokásoknak megfelelően Karafiáth Jenő, a nemzetgyűlés volt háznapja megjelenik az

elnöki emelvényen, megrázza a csengőt és

felkéri a Ház legidősebb tagját, hogy mint korelnök, nyissa meg a képviselőház ülését.

A korelnök felmegy az emelvényre, miközben átnyújtják neki azt a kéziratot, amellyel a kormányzó a Ház korelnökségével megbizsa. A korelnök néhány szót mond, majd felhívja a Ház legfiatalabb hat tagját, hogy lássák el a korjegyzői tisztet. Ezután felolvasatja a miniszterelnök átiratát. A miniszterelnöki átiratban csak annyi van, hogy a Ház ünnepélyes megnyitása szombaton délelőtt történik meg a parlament kupolacsarnokában. Ezzel a holnapi ülés véget ér s a képviselőház legközelebbi ülését az ünnepi megnyitás után, szombaton délelőtt egyórákor tartja. Ez alkalommal a képviselők benyújtják mandátumaikat és megválasztják a kijelölő-bizottságokat. Az elnökválasztás január 31-én, hétfőn lesz.

Az ellenzéknek meg kell akadályozni, hogy Magyarországon még egy olyan választás legyen, mint a legutóbbi volt — mondja Rassay

A Józsefvárosi Központi Demokrata Körben ma este sok száz teritékes vacsora volt, amelyen többek között Rassay Károly nagy beszédet mondott. A nagyszabású beszéd legérdekesebb részeit alább közöljük:

— Az ellenzék feladatának azt tekintem, akadályozza meg, hogy Magyarországon még egy olyan választás legyen, mint a legutolsó

volt. A kurzus nem csak az ugynevezett destruktív kispolgárokon szüggült végig, hanem az arisztokrácián is, amely eddig ölbetett kézzel nézte harcunkat az általános titkos választójogért.

— A magyar politikai, társadalmi és gazdasági élet tele van igazságtalanságokkal. Az ellenzék feladata a közelet tisztaságáért harcolni, de nem panama botrányok

keresésével, hanem a panamák kiirtásával.

Bethlen azt mondja, hogy mi politikai kubisták vagyunk. A mi politikánk nem kubista, de ha az volna, akkor is nagyobb lenne az értéke, mint annak a rossz reprodukciónak, amely egy ál Napoleont és egy igazi Mussolinit akar utánozni.

— A kormányzat a választás alatt az ígéretek váltóinak tömegét szórta szét. Mi ezeket prezentálni fogjuk és ha beváltják, boldogok leszünk, ha pedig nem, akkor peresíteni fogjuk a magyar közvéleménnyel, hogy legyen óvatosabb, ha a hitelnyújtásnak újból eljön az ideje.

Pakots Gál Jenő javára mond le a budai mandátumról

A demokrata párt vezetősége ma esti tanácskozásain döntött véglegesen Pakots kettős mandátuma ügyében, amely hetek óta heves vitalkozásokra adott alkalmat a párt tagjai között. Pakots után ugyanis a budai listán Gál Jenő dr., míg a déli kerület listáján Hajdu Marcell dr. következett és úgy Gál Jenő, mint Hajdu Marcell képviselősége érdekében igen erős befolyások érvényesültek a pártban. A kulisszák mögött heves harcok játszódtak le, amelyek során Gál Jenőt olyan súlyos támadások érték, hogy ő a bíróság-hoz fordult védelemért. A ma esti döntés a késő éjjeli órákig húzódott és mégis a pártvezetőség belecjegyzett Pakotsnak ama határozott kívánságába, hogy a budai listán Gál Jenő javára mondjon le, de feltételül azt kötötték ki: adjon garanciát, hogy abban az esetben, ha Gál Jenőre nézve a bírósági eljárás kedvezőtlen lenne, úgy Gál Jenő mandátumáról a listán utána következő jelölt javára lemond.

Pakots ezt a feltételt készségesen elfogadta s így egyelőre elintéztnek tekinthető ez a sok vitát provokáló ügy.

Debrecen magasabb lakbér-osztályba sorozását sürgeti a katonaság

A vegyes dandár parancsnokság átiratot intézett a városhoz, rámutatva arra, hogy Debrecenben olyan magasak a lakberek, hogy a katonai havidíjasok a részükre megállapított lakbérből nem tudnak lakást bérelni. Épen ezért kéri a dandárparancsnokság a várost, hogy hívjanak össze a lakbérügyben vegyes bizottságot, amelynek megállapításai alapján aztán indítsanak akciót Debrecennek a III. lakbérosztályból a II. lakbérosztályba előléptetése érdekében.

A városi tanács a vegyes bizottság összehívásához hozzájárult, annál is inkább, mert mint dr. Magoss György polgármester megjé-

gyezte, Debreczenben még magasabbak a lakberek, mint Budapesten.

A zsidó reálgymnázium irodalmi délutánja

Szombaton, 6 órakor lesz a zsidó reálgymnázium irodalmi délutánja az izr. hitközség tanács-termében, a József kir. herceg uccán. Ez az irodalmi délután a debreceni közönség széles körében kelt érdeklődést, hiszen Debrecen nyelvét fogja szellemes, népszerű előadásban ismertetni dr. Kardos Albert igazgató. A kitűnő nyelvész nagy tudásán, érdekes témáján kívül nem csekély vonzó ereje lesz az irodalmi délutánnak Szigeti Jenő szereplése. A kiváló művész Csokonai, Oláh Gábor és más debreceni költők műveiből fog előadni. Az irodalmi délután jegyeit Hegedűs és Sándor r.-t. árusítja 80 és 40 fillérért.

Marólugot ivott egy 19 éves leány, mert a vőlegényével összeveszett

Takács Juliánna 19 éves leány csütörtökön délután két órakor a Mester ucca 43. számú házában maróluggal megmérgezte magát. A maró folyadékból olyan nagy mennyiséget ivott, hogy sugárban ömlött a vér a felmárt belső részeiből. A szerencsétlen leányt a mentők kiszállították az egyetemi belgyógyászati klinikára. Az állapota nagyon súlyos, felépüléséhez kevés a remény.

A rendőri vizsgálat folyamán megállapítást nyert, hogy Takács Juliánna a nővérét, aki szobalány, ment meglátogatni a Mester ucca 43. számú házába és ott elpanaszolta, hogy a vőlegényével összeveszett és ezért nagyon el van keseredve. Alig panaszkodta ki magát, felkapta a marólugos üveget és félig kiitta a tartalmát.

Február 3. a választójogi felszólalások határideje

Az országgyűlési választóknak az új névjegyzék elkészítése céljából történt összeírása január hó 25-én Debrecen város egész területén befejeződött. Ezzel azonban csupán az új választói névjegyzék összeállításának előmunkálatai fejeződtek be, amennyiben az új választói névjegyzéknek ez az összeírás az alapja. Azok, akiknek megvan a választói jogosultságuk és ennek ellenére az összeíró biztosok nem vették fel őket a névjegyzékbe, amit minden házában kifüggesztettek, felszólalással élhetnek a kihagyás ellen.

Az összeírás alkalmával jogosulatlanul kihagyás ellen csak magának a kihagyottnak van joga felszólalni, jogosulatlan felvétel ellen azonban bárkinek, akit az összeíró biztos felvett a választói névjegyzékbe. A felszólalás február 3-áig, írásban vagy személyesen történhetik meg annál az összeíró biztosnál, akinek neve és hivatali helyisége a házában kifüggesztett íven fel van tüntetve.

A felszólalások után kerül csak sor az ideiglenes névjegyzék összeállítására, amely munkálattal a rendelet értelmében február 15-ig el kell készülni. Akkor az ideiglenes névjegyzéknek a másolatát az összeíró biztosok minden házában ki fogják majd függeszteni.

A miskolci rendőrség letartóztatott egy munkásasszonyt, aki két év alatt több száz tiltott műtétet hajtott végre

Uriasszonyok, munkásasszonyok, hivatalnokok feleségei és leányai fordultak meg Barátosiné „szanatóriumában”

Miskolc, január 27.
A rossz gazdasági viszonyok sehol sem vittek véghez olyan hatalmas rombolást, mint az erkölcs terén. A rendőrségen és a törvényszéken szinte minden napra esik egy-egy olyan eljárás, amely angyalcsinálás miatt indult meg magzatgyilkos anya ellen.

Ezeknek a bűncselekményeknek a számát szerdán délelőtt Miskolcon szinte páratlanul álló bűncselekménysorozat egészítette ki, olyan

magzatelhajtási botrány, amelyhez fogható az utóbbi években nem is igen fordult elő.

A miskolci rendőrség egy valóságos kis szanatóriumot leplezett le, ahol esztendők óta a legnagyobb titokban és óvatossággal folyt az angyalcsinálás.

Uriasszonyok, munkásasszonyok, hivatalnokok feleségei és leányai fordultak meg a „szanatóriumában”, hogy elpusztítsák szerelmük gyümölcsét.

Egy egyszerű munkásasszony áll a leplezett botrány élén, aki a magzatelhajtásban olyan gyakorlattal tette szert, hogy szinte minden műtete sikerült.

A miskolci rendőrkapitányság bünyügyi osztályának vezetője, Halász Dezső rendőrtanácsos, a beérkező feljelentésekből már hónapokkal ezelőtt azt a szomorú megállapítást tette, hogy Miskolc város területén igen nagy azoknak az anyáknak a száma, akik tiltott műtét útján igyekeznek megszabadulni a gyermeknevelés gondjaitól. A rendőrtanácsos gyanúsítása szinte nap-nap mellett erősödött, mert a beérkező jelentések egyre gyakoribbakká váltak.

Névtelen levelek egész tömege érkezett a rendőrséghez, amelyek nemcsak arról szóltak, hogy anyák műtétet hajlatnak magukon végre, hanem arról is, hogy anyák apró csecsemőiket éhhalállal pusztítják el.

Halász Dezső rendőrtanácsos ezekben az ügyekben a nyomozásával a Fehér detektívcsoporthoz bízta meg, amelynek munkája eredményeként

egy rövid esztendő leforgása alatt több, mint 300 magzatelhajtási eljárás indult meg a miskolci anyák ellen.

Napokkal ezelőtt egy cselédleány gyanús körülmények között megbetegedésére hívta fel egy miskolci orvos a rendőrség figyelmét. Az orvos nem tudta pontosan megállapítani a leány baját, de fellelése szerint

a legvalószínűbbnek az látszott, hogy a leány, aki nagyon súlyos beteg volt, tiltott műtét követeztében betegedett meg.

A Fehér-csoport emberei felkeresték betegágyánál a cselédleányt

és vallatora fogták. A leány azonban hallani sem akart arról, hogy betegségét tiltott műtét okozta volna.

A detektívek már éppen abba akarták hagyni a nyomozást, amikor váratlanul vallomásra jelent-

Leleplezik Barátosiné „szanatóriumát”

Az egész detektívcsoporthoz nagy eréllyel kezdett hozzá a nyomozáshoz, mely néhány nap leforgása alatt szenzációs adatokat szolgáltatott.

Különböző forrásokból megállapították a detektívek, hogy a Salétrom uccában egy egyszerű munkásasszony rendszeresen foglalkozik magzatelhajtással és hatalmasan kiterjedt patienturája van. Az asszonyt állandóan a legkülönbözőbb társadalmi állású asszonyok és leányok keresik fel tiltott műtét céljából. Barátosinének hívják az egyszerű asszonyt, aki Salétrom uccai lakásán

mindenkin készségesen hajlja végre a műtétet, amelyért különböző összegeket követel aszerint, hogy milyen társadalmi állásból való az illető.

A detektíveknek tudomására adták még azt is, hogy a Salétrom uccai házában, amelyet Barátosiné legutóbb már megvásárolt,

valóságos kis szanatóriumot rendeztek be, hogy a gyengékedők részére pihenést biztosíthassanak.

Ennek természetesen külön díja van. Megtudták még azt is a detektívek, hogy az asszony nemcsak a lakásán hajlt végre műtétet, hanem megrendelésre házhoz is megy.

A Fehér-csoport emberei ezeknek az adatoknak a birtokában erős megfigyelés alá vették a Salétrom uccai házat. Néhány napos megfigyelés után megállapították, hogy

a ház kilincsét szinte egymásnak adják át a különböző társadalmi állású asszonyok és leányok.

Ezért órák hosszat időznek a lakásban, de sokan közülük csak egy-két nap múlva távoznak el onnan.

Kedd estére már rengeteg terhelő adatot gyűjtöttek össze a detektívek a Salétrom uccai angyalcsinálóra vonatkozólag, úgy, hogy be kellett következnie a felelősségre vonásnak.

Ugy határoztak a detektívek, hogy

a házat a hajnali órákban leplezik meg, amikor a házbelielk alszanak, nehogy idejük legyen bármilyen bűnjelét is eltüntetniük.

Szerdán hajnalban hat detektív vonult ki a Salétrom uccai házhoz. A házában, ahol két esztendőn keresztül folyt a magzatelhajtás, a legnagyobb csend uralkodott. A házbelielk még nyugodtan

kezelt a súlyos beteg cselédleány kedvese. Ez meglepő adatokat szolgáltatott a rendőrség embereinek a kezére.

Megjelölte azt a helyet, ahol a leányon a tiltott műtétet hajtották végre.

gyanútlanul aludtak, amikor a detektívek bezörgtek és a törvény nevében követelték az ajtó felnyitását. Barátosi Jánosné nyitotta ki az ajtót. Megdöbbenve tiltakozott a detektívek korai látogatása ellen, ezek azonban nem tárgytottak, sőt már a konyhában közölték az asszonnyal, hogy őrizetbe veszik és rázárták a konyha ajtaját.

A detektívek ezután hozzá kezdtek a lakás átkutatásához. Az egyik szoba Barátosiné lakása. Ebből két tágas, fehérre meszelt szoba nyílik. A szobák összes burtorzata négy-négy ágyból áll. Az ágyak valamennyien el vannak látva ágyneművel és egyéb szükséges holmikkal, mint egy kórházban, megvetve, hogy minden pillanatban rendelkezésre álljanak a betegeknek.

A második szobában két egymásmelletti ágyon

két fiatal nőt találtak, akik álmukból felriadva rémülten meredtek rá a detektívekre.

A fiatalasszonyok, akiken három nappal ezelőtt hajtott végre műtétet Barátosiné, szó nélkül felöltöztek és követtek a detektíveket, akik az egész társaságot a rendőrségre állították elő.

A társaság tagjain kívül mindössze egy csomagot vittek el a detektívek a rendőrségre, amelynek nagyon gyanús tartalma volt. Vékony, hosszúra vágott, tormaszzerű növényt találtak egy dobozban, a melyről a detektívek nem tudták megállapítani, hogy mi és milyen célt szolgál?

A rendőrségen először ezt a csomagot vizsgáltatták meg az egyik

ASPIRIN
0,5

Nyen az igazi csomagolása
a legkiválóbb fájdalomcsillapító
Bayer-féle
Aspirin
tablettáknak.
Ügyeljünk a zöld papírcsomagra!

tiszti főorvossal, aki megállapította, hogy

a csomagban „fekete gyökér” van, amelyet a kuruzslóasszonyok magzatelhajtásra szoktak felhasználni.

Az első műtét

A rendőrségen először Barátosinét fogták vallatásra. Az asszony percig sem tagadott. Minden kérdés nélkül mondotta el, hogy *évek óta foglalkozik magzatelhajtással és sem számát, sem nevét nem tudja azoknak, akiknél tiltott műtétet hajtott végre.*

Előadása szerint a tiltott műtét első ízben két évvel ezelőtt követte el. Egy ismerős asszony kérte erre, aki mindenáron szabadulni akart gyermekétől. Ő eleinte habozott, de az asszony folytonos biztatásának végül is engedett.

Mint anyjától látta, fekete gyökérrel hajtotta el a magzatot

és amikor a műtét kitűnően sikerült, egyre bátrabban sietett segítségére a hozzáfutóknak, akiknek a körében egyre jobb és jobb hírnévre tett szert.

— Ez volt az egyetlen kenyéresetem — mondotta, — de senkit sem zsaroltam meg, mindenképp csak annyi pénzt vettem el, amennyit az illető minden nagyobb megerőltetés nélkül ki tudott fizetni.

Egyre gyűlnek a kompromitáló adatok

A késő esteli órákig szakadatlanul folyt a kihallgatás a rendőrségen és

egyre több és több terhelő adat gyűlt össze a veszedelmes angyalcsináló ellen, akire rengeteg büncselekményt sikerül majd rábizonyítani.

Az előállított asszonyok ugyanis egymásután neveznek meg olyanokat, akikről ezideig tudomása sem volt a rendőrségnek és akiknél Barátosinét tiltott műtétet hajtott végre.

A rendőri nyomozás eddigi adataiból is megállapítható, hogy az utóbbi esztendő egyik legszenzációsabb angyalcsinálási botrányát leplezte le a miskolci rendőrség. Már eddig is sok miskolci nő van kompromitálva a bűnyűben. A továbbiak során azonban újabb szenzációk várhatók. A rendőrség ugyanis olyan adatok felett rendelkezik a szerdai egész napos nyomozás után, amelyből megállapítható, hogy

Barátosiné nemcsak az alacsonyabb néposztályok asszonyainál volt bejáratos, hanem előkelő urinók is páciensei közé tartoznak.

A nyomozás ezekhez előreláthatólag pár nap múlva érkezik el és igazi nagyságában csak akkor fog kibontakozni Miskolcra ez az újabb botrány.

Estélyi és báli RIDIKÜLŐK

a legjobb színekben kaphatók az egyedüli szaküzletben
Bőrdiszmű és Bőröndáruházban
Megyeházzal szemben.

A csendőrök elfogtak egy pengőhamisító társaságot a borsodmegyei Arló községben

A pénzhamisítókat beszállították a debreceni törvényszék fogházába
A banda vezére egy ismert pénzhamisító, aki nemrég szabadult ki a fegyházból

Megírtuk, hogy Miskolc környékén és a borsodi falvakban hamis pengőket hoztak forgalomba és a csendőrség a rendőrséggel karöltve erélyes nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére, de munkájuk eredménytelen maradt jó ideig, míg most a szerencsés véletlen a hatóság kezére adta a veszedelmes pénzhamisítókat. A pengőhamisítók leleplezéséről a következőket sikerült megtudni:

Az arlói fogvasztási szövetkezet korcsmájában kedden pálinkát ivott Bárdos József arlói bányász. A pálinkáért pengővel fizetett. Valahogy feltűnt a pengő halk csendőrségének és azonnal felhívta az ózdi csendőrséget. Bejelentette, hogy valószínűleg

hamis egypengős került a birtokába.

Az ózdi csendőrök azonnal kiutaztak Arlóra, vallatásra fogták Bárdos Józsefet, aki meglepő vallomást tett:

— Az a pengős, amivel fizettem, csakugyan hamisítvány. Itt készült Arlón, meg is tudom mutatni, hogy ki csinálta.

A csendőröket elvezette Koós András bányamunkás házához. Rozzant vityilóban a csendőrök az asztal felé görnyedve találták Koós Andrást, aki furcsa szerszámok között babrált. Az asztalon egy csomó pengős állott, mellette hatalmas táblán cink és összetört üvegdarabok heverték.

A csendőrök a meglepett Koós Andrást azonnal kérdőre vonták, mit csinál:

— Hiába is tagadnám, láthatják a hamis pengősöket.

Most már detektívregénybe illő gyorsasággal perogtek le az események. A csendőrség nyomára jutott, hogy árasztották el Ózd vidékét hamis pengősökkel. Koós András bányász készítette napok óta a maga módja szerint, rendkívül primitív eszközökkel, meglepő ügyességgel.

A csendőrök megbilincseltek Koós Andrást és a bűnjelek biztosítása után azonnal megkezdtek kihallgatását. Felszólították, hogy bűntársait nevezze meg,

Nagy Sándor Gusztáv arlói kispapát juttatta a csendőrök kezére beismerő vallomással, aki — amint elmondotta — harmadik társa volt a hamis pengősök gyártásában.

A pengőhamisító bányamunkás ezeket vallotta:

— Már 1911-ben foglalkoztam pénzhamisítással. Akkoriban kovács voltam és nagy vágyat éreztem arra, hogy forintosokat és koronásokat hamisítsak. A pénzhamisításom eleinte sikerült, végül lefűleltek és a váci fegyházba kerültem.

Mivel betöréseket és lopásokat is rábizonyítottak, 15 évi fegyházra ítélték.

A börtönből néhány hónapja kerültem haza, átvettem apai örök-

ségemet, ezt a rozzant kis kunyhót és beállottam munkába. Ostelnyik bányatulajdonos hódoscsépányi szénbányájában dolgoztam eleinte, de a nehéz bányamunka sehogy sem tetszett nekem. Amikor néhány hete megláttam az első ezüst pengősöket, arra gondoltam, hogy az új pénz rendkívül alkalmas a hamisításra, ezt nem ismerik még nagyon sokan. A pengőhamisításhoz azonban pénz kellett. Nagy Sándor Gusztávól kaptam meg az ehhez szükséges tőkét. A pénzen cinket vettem. A cinket már régi pénzhamisítási bűnyűgombomban szerzett gyakorlatom alapján összetört üveggel kevertem és a keverés *egyhetes kísérletezés után sikerült olyan hamis pengősöket gyártanom, amiket nyugodtan mertem forgalomba hozni.*

A pengősök klséjét úgy állítottam elő, hogy egy valódi pengőst gipszbe öntöttem és így megkaptam a pengős negatívját.

Elmondta, hogy a formába préselt — üveggel kevert cinket és egy harmadik anyag hozzáadásával olyan jól sikerült pengősöket tudott préselni egészen primitív, közönséges békanyuzó biciskával faragott présrel, hogy nyugodtan bement Ózdra vásárolni, sőt megosztott bűntársával is a hamis pénzen.

Amióta az egyszerű, rozzant kunyhóban megkezdte működését az itt felállított pengőprés, Koós András reggeltől estig csak hamis pengősöket gyártott.

Az volt a terve, hogy az első hamisítványok beváltása után nagyobb gépeket vásárol és addig gyártja a hamisítványokat, amíg dús gazdag ember nem lesz.

— Meguntam én már ezt a szegény sorsot, — védekezett, — meg voltam győződve, hogy felismerhetetlenül és jól sikerültek a hamisítványok és biztonságban éreztem magamat.

A pénzhamisításhoz felhasználni anyagot kívül lefoglalták az asztalon talált hamis pengősöket is, összesen 58 darabot.

Tekintettel arra, hogy a pénzhamisítók felett a táblák székhelyén levő törvényszék illetékes az ítékezésre, a miskolci ügyészség, amikor a leleplezett pengőhamisítók munkájának az eredményéről megkapta a bizonyítékokat,

a lefűlelt pénzhamisítókat azonnal átszállították a debreceni törvényszék fogházába.

A pengőhamisítók kézrekerítéséről a miskolci ügyészség jelentést tett Budapestre az igazságügyminisztériumnak. Miután alapos a gyanu, hogy Koós Andrásnak más bűntársai is voltak és mert az országzserte forgalomba került pengősökről feltehető, hogy azokat Arlóról vitték széjjel az országba, a budapesti Nemzeti Bank szakértő megbízottai kiutaznak Arlóra, a budapesti rendőrségnek és a pénzhamisítók ügyében nyomozó detektívek több tagjával. Az ózdi

csendőrség birtokában levő bizonyítékok ugyanis lehetővé teszik, hogy valamennyi forgalomba került hamis pengősöket felkutassák és a további forgalomban való maradásukat ez által megakadályozzák.

A lefoglalt hamis pengősöket a debreceni törvényszék vizsgálóbírájának küldték meg, de egy néhány jól sikerült hamisítványt a Nemzeti Bank számára juttattak el,

hogy megállapítsák a Budapesten és az ország különböző vidékein forgalomba került hamisítványok azonosak-e az Arlón leleplezett pengőhamisítók által előállított hamis pénzzel.

A szakértők nyilatkozata szerint

Koós András valósággal mestere volt a pénzhamisításnak.

A pénzhamisítókat a debreceni vizsgálóbíró, dr. Preineszberger Jenő csütörtökön délelőtt felvezette a fogházból és megkezdte a kihallgatásukat. A kihallgatások előreláthatólag több napot fognak igénybe venni és az eddigi adatok szerint sikerül a beismerő vallomások alapján elfogni azokat is, akik a hamispengő készítő társaság megbízásából forgalomba hozták a hamis pénzt.

Cigányok a bíróság előtt

A hajdudorogi csendőrség három hónappal ezelőtt elfogta Nagy Csorda János és Balog Gyula vályogvető cigányokat, akiket több lopás elkövetésével gyanúsítottak. A nyomozás során a cigányok beismerték, hogy Mikepércsen Vigvári József gazdálkodónak eladtak 500 vályogot és előleget vettek fel, de a vályogot nem szállították. A lopásokat azonban, melyeknek elkövetésével a csendőrök gyanúsították őket, tagadták.

A debreceni törvényszék csütörtökön délelőtt tartotta meg a két cigány ügyében a tárgyalást. Az ügyészség csalással és lopással vádolta a cigányokat, akik a lopásokat most is tagadták és nem is sikerült rájuk bizonyítani. A csalást Nagy Csorda János beismerte, de Balog azt is tagadta és azt erősítette, hogy a gazdálkodóval a vályogokról csak Nagy Csorda János tárgyalt. Az ügyész Balog ellen el is ejtette a vádat.

A bíróság Nagy Csorda Jánosnak csak a csalásban állapította meg a bűnösségét és ezért két hónapi fegyházra ítélte.

SPIRA és BEREGI
BUDAPEST DEBRECEN
Báli ujdonságai
szencziósa!

Az új erkölcsrendészeti tervezet értelmében a taláikán elfogott férfit a nővel együtt orvosi vizsgálatnak vetik alá

Budapest, január 27.
A mai napon nyilvánosságra került az új erkölcsrendészeti szabályokat egységesíti és kiveszi a jogot a megyei törvényhatóságok kezébe. Feljogosítja továbbá a belügyminisztérium a rendőrséget arra, hogy

bármely vidékről kitilthatja egyszer és mindenkorra a rendőri felügyelet alatt álló nőket.

Ennek a rendelkezésnek az lesz a következménye, hogy a belső városrészekből a periferiákra telepítik ki őket.

Az új belügyminiszteri rendelet megszünteti a nyilvános házakat

1928 május 1-ig és új engedélyeket nem adnak ki. Ezzel a nyilvános ház tulajdonosának kezébe került szerencsétlen teremtéseknek kizsákmányolását akarják megszüntetni és biztosan hiszik a minisztériumban, hogy

ezzel a leánykereskedelem minden lehetőségét megszüntetik, mert a rendelet életbeléptetésének napjától kezdve a rendőri felügyelet alatt álló nő semmiféle anyagi nexusban nem állhat a szálásadóival.

A belügyminisztérium gátat akarván vetni a népbetegségek terjedésének, rendeletében kimondja, hogy ezentul

minden férfi és nő, aki az erkölcsrendészeti razzia során kellőképpen igazolni nem

tudja magát, negyvennyolc óra alatt köteles hatósági orvos által kiállított bizonyítvánnyal igazolni, hogy semmiféle fertőző betegségben nem szenved.

Ez egyformán vonatkozik a férfiakra és a nőkre is és az orvosnak jogában lesz szükség esetén az illető beteget kényszerkezelés céljából kórházba utalni. Az ellen a férfi vagy nő ellen, aki kellő időben nem igazolja egészségi állapotát, szigorú büntetést helyez az új rendelet kilátásba.

Munkatársunknak alkalma volt a főváros és az ország erkölcsrendészetének egyik legalaposabb ismerőjével beszélni, aki a következőket mondotta:

— Régen szükség van már erre a rendeletre, hiszen

a vidéken sok helyütt ázsiai állapotok uralkodnak. A rendőri felügyelet alatt állók teljes kizsákmányoltjai voltak a nyilvános házak tulajdonosainak és örökre becsukódott a kapu amögött, aki oda betette a lábát.

A belügyminiszteri anketén igen sok pro és kontra-vélemény hangzott el, a rendelet szakaszai mellett és ellen, azonban

a rendelet szükségességét senki sem vitatta

még az abolicio hívei sem.

Bizonyos az, hogy igen sok érv fog még a belügyminiszteri rendelet ellen és mellett szólani és valószínű, hogy a rendelet életbeléptetése után a rendőrség, amely a gyakorlatban látja majd meg a rendelet lehetőségeit, a szükségnek megfelelően fogja felhasználni a rendelet büntető szakaszait

Elkészült a királyhágómelléki református püspökség felállításáról szóló törvényjavaslat

Bukarest, január 27. A királyhágómelléki református püspökség kérdése remélhetőleg a közeli napokban végleg elintéződik. Goldis miniszter ígéretet tett arra, hogy benyújtja a parlamentbe azt az egyszakaszos törvénytervezetet, mely kimondja a püspökség felállítását.

Lepadatu volt kultuszminiszter hozzájárult a királyhágómelléki püspökség felállításához, de miután a fennálló törvények szerint új püspökségek kireálításához a parlament hozzájárulása szükséges, erre pedig Lepadátunak már nem volt ideje, úgy oldotta meg a kérdést, hogy rendeleti uton megengette a püspökség nélkül maradt református egyházak püspök választását. Ezzel tehát megtette a püspökség felállításához az első lépést.

a választást megejtették, azt a minisztérium megerősítette és egyelőre a minisztérium megbízottja által kivette az új püspöktől Sulyok Istvántól az esküt.

Ez még az elmúlt év elején történt. Azóta az a helyzet, hogy királyhágómelléki püspök, de püspökség nincs.

Az elmúlt hónapban nagyot haladt a kérdés a megoldás felé. Goldis miniszter bevette a királyhágómelléki püspökség kiadásait a költségvetésbe és ezzel a hely-

zet egy alakult, hogy a miniszter költségvetése szerint királyhágómelléki püspökség létezik, hivatalnokait — a többi püspökségekhez hasonlóan — az állam fizeti. Ténylegesen azonban ezek a hivatalnokok még nem dolgozhatnak, mert a püspökségnek még nincs meg az engedély; a szükséges egyszakaszos törvénytervezet még nem került a kamarába.

Domahidy Elemér magyarpárti szenátor, a királyhágómelléki református igazgatási főnöke több magyarpárti képviselő társaságában még a karácsonyi ünnepek előtt felkereste Goldis minisztert, akit arra kért, hogy nyújtsa be a parlamentbe a törvényjavaslatot és legyen azon, hogy a püspökség kezdje meg működését. Rámattak arra, hogy

a kolozsvári püspökség képtelen a királyhágómelléki paróchiákat is kormányozni nemcsak a területi távolság miatt, hanem egy igazgatótanács képtelen ilyen nagy területet kormányozni.

Rámattak továbbá arra a morális és anyagi kárra, ami a paróchiára háramlik a függő helyzetből.

Goldis miniszter válaszában kijelentette, hogy a karácsonyi szünet után a kultusztervezettel egyidejűleg beterjeszti a vonatkozó egyszakaszos törvényja-

vaslatot is.

Ertesü esünk szerint a javaslatok nagyrésztben már elkészültek és azok legközelebb minisztertanács elé kerülnek, majd pedig a kamarába. A javaslatokat előzőleg hatos bizottság vizsgálja felül a minisztertanács azon határozata értelmében, amely a kulturális és szociális javaslatokat, melótt a kamara, he yesebben

mondva a minisztertanács elé kerülnek, miniszteri bizottsághoz utalja tanulmányozás, illetve véleményezés végett.

Ha az egyszakaszos törvény — melyet Goldis miniszter már elkészített — keresztül ment a parlamentben, Sulyok István püspök meghívást káp az uralkodóhoz, hogy letegye kezébe a hűségcskút.

Temetkezési rendet akarnak megállapítani a Cegléd uccai református temetőben

A Cegléd uccai református temetőnek elüő része már megvan telve sírokkal, ennek ellenére igen sokan mégsem akarnak a hátrább eső részekbe temetkezni, hanem erőszakolják a temetőőrt, hogy a temető elején ásson elhunyt hozzátartozójuknak sírt. Ezen az á lapoton igen nehéz volt változtatni, hiszen

eddig az volt a szokás, hogy mindenki oda temetkezett, ahova akart.

Most azonban a sok panasz és a gyászolóknak a temetőőrrrel való meg nem egyezése miatt a hatóság is szűkegesnek látja, hogy valamilyen formában rendet teremtsen a temetkezésben.

A városi tanács csütörtöki ülése eő dr. Vass Károly tanácsnok azt a javaslatot terjesztette, hogy addig, amíg a köztemető étesü, csak azok temetkezhessenek a Cegléd uccai emető elüő részébe, akiknek ott már elfoglalt és kijelölt sírhelyük van; mindenki más pedig a temető hátrább eső részén kapjon örök nyugvóhelyet.

Magoss György dr. polgármester megjegyezte, hogy a kér-

désben nem lehet dönteni a református egyház nélkül, mert a temető földje ugyan a város tulajdona, de a temető az egyházé. Véleménye szerint

csak azoknak kellene megengedni a temető elüő részébe való temetkezést, akiknek ott sírhelyük, vagy körülkerített sírkertjük van.

A tanács úgy határozott, hogy megtudakolja a református egyház véleményét a temetkezés rendje felöl és azután dönt a kérdésben. A döntésnél nem lenne szabad szem eő téveszteni majd, hogy nemcsak azoknak van szerzett joguk a temető elüő részébe való temetkezésre, akiknek ott sírhelyük, vagy körülkerített sírkertjük van, hanem

azoknak is, akiknek elődei egy helyen ott vannak eltemetve, tekintet nélkül arra, hogy körül van-e kerítve a családi temetkezési helyük.

Ezen ősi szokás Debrecenben, hogy a család halottait együvé temetik, nemzedéken keresztül.

A kérdés végleges megoldása természetesen csak a köztemető étesítésével következik el.

A díjak százaira pályázhat a közönség az ujságírók Görbe éjszakáján

Napról-napra jobban kibontakozik a farsangi Görbe Éjszaka érdekessége és nagyszabásu volta. Arról már beszámoltunk, hogy a mulatságot nagyszabásu kabaré előadás vezeti be, melyet a legjobb nevü fővárosi kabaré-művészek nyújtanak. Azután következ-

ségnek, amely szerint műtermében Peterfia ucca 76. szám alatt

minden egyes győztest, a bálban kápoit díjon felül teljesen ingyen lefotografál,

illetölég ró a művészi felvételt készíti a bál kosztümjében, illetve jelmezében. Legkevesebb 30—40 ilyen felvételt szándékozik készíteni, ami magában is nagy értéket képvisel.

A díjak gyanánt szolgáló jutalomtárgyak is egyre szaporodnak. Így Laborfalvy Márkos Lujza divatterme által felajánlott estélyi ruhán és a Hazai Likörgyár által felajánlott két üveg likörön kívül érdekes ajándékot ajánlott fel

Asztalos István hordógyáros, aki csinos kivitelü hordót ajánlott fel telve borral, valamelyik ötletes férfijelmezes jutalmazására

az sem utolsó dolog, hogy Rácz Jancsi jóhírnevü zenekara valamelyik férfijelmezes díjául ingyen „szerenádot” ajánl fel, amellyel az illető rendelkezhetik majd, hogy kinek és hol játszák el.

Tévedések elkerülése végett hangsúlyozni kell, hogy

MINDEN GYERMEK AKAR



A 104 receptet tartalmazó könyvet kívánatra ingyen és bérmentve küldi:
Dr. A. Oetker, Budapest, VIII., Conti-utca 25.

a jelmezben, vagy álarcban való megjelenés nem kötelező, de arra való tekintettel, hogy a rendezőség szeretné a nagyban sok díjat kiosztani, ajánlatos, hogy minél többen jelmezben s álarcban jelenjenek meg.

A táncoló ifjúságnak sem lesz panaszra oka. Két zenekar szolgálja a táncot. Még pedig a katonazenekar mely a kiváló Nöth főkapitány vezetésével alatt va óban művészi teljesítményt nyújt, azonkívül pedig Magyar Imre nagyszórá zenekara biztosítja az igazi cigánymuzsikát. A meghívók szétküldése most van folyamatban. Jegyek elős árban a Méliusznál és Hegedűs és Sándor cégnél már kaphatók.

Kormányzósértésért 14 napi fogház

Horváth Ferenc debreceni szabómester 1925. december 8-án a politikai viszonyokról beszélgetett ismerőseivel, köztük Szemán Józseffel és Menyhárt Rózával. A beszélgetés során szóba került a kormányzó is, akiről Horváth reprodukálhatatlan szavakkal emlékezett meg.

A sértő kijelentések miatt megindult az eljárás kormányzósértés címén Horváth ellen, akit csütörtökön vont felelősségre a debreceni törvényszék Balogh-tanácsa. A tárgyaláson Horváth tagadta a vádat és kijelentette, hogy a kormányzó személyét nem sértette meg és csupán felremagvarázshatták a szavait.

A tanuk azonban ellene vallottak, így a bíróság bűnösnek mondta ki kormányzósértés vétségében és ezért 14 napi fogházra ítélte. Az ítélet ellen az ügyész és védő felelősséget jelentettek be.

Debrecen város és a kötött lakásforgalom

Budapest törvényhatósága tudvaleg feliratot intézett a népjóléti miniszterhez a lakásforgalom kötöttségének ügyében. Ezt a határozatot a főváros megküldötte az összes törvényhatóságoknak s így Debrecen városának is, amely a legközelebbi közgyűlésen fog ezzel az ügygel foglalkozni.

A jog- és pénzügyi bizottság a közgyűlést megelőzőleg pénteken délután 4 órakor tartja ülését, melyen megvitatás alá veszik Budapest székesfőváros törvényhatóságának megkeresését a kötött lakásforgalom határidejének kitolása és a bérek további emelésének meggátolása tárgyában a népjóléti miniszterhez intézendő felirat ügyében.

A jog- és pénzügyi bizottság tárgysorozatán egyként szerepelnek a Magyar Városok Országos Könyvtársaságának, valamint Szatmár, Ugocsa és Bereg vármegyék törvényhatóságának átirata: a pénzügyminiszternek az adók pengő értékben leendő számítása és ezzel kapcsolatosan teendő intézkedések tárgyában a nemzetgyűléshez beterjesztett javaslat ügyében állásfoglalás iránt, belügyminiszteri leirat a kertészek szabályozási tervének módosítása tárgyában, a város uccáira vonatkozó szabályozási terv módosítása és Deák István és társai kérelme az erdei legeltetés és kaszálattal foglalkozás iránt.

A Piac uccai kereskedők betörői a törvényszék előtt

A debreceni törvényszék Balogh-tanácsa csütörtökön vont felelősségre Molnár Lajos és Hegedűs Zoltán kereskedőseket, akik tavaly betörték a Piac uccai Garai-féle ruhásüzletbe és a Kovács-féle cipőkereskedésbe és 20 millió korona értékű árut loptak el. A rendőrség rövidesen elfogta a két betörőt, akik vidékről jöttek Debrecenbe, hogy a betörések után pénzt szerezzenek.

A tárgyaláson a két betörő beismerő vallomást tett és elmondta, hogy nem akartak ők a máshoz nyulni, hanem munkát kerestek. Mivel napokig hiába jártak munka után, a nyomorúság vitte rá őket arra, hogy elkövesse a két betörést.

A bíróság a tanúk kihallgatása után Molnár Lajost két évi fegyházra, büntetését, Hegedűs Zoltánt pedig egy évi börtönre ítélte.

Az angol munkáspárt a kínai vörös kormány elismerését és a kantoni csapatszállítások beszüntetését követeli

Az északi hadsereg tegnap ismét súlyos vereséget szenvedett a kantoniaktól

Hankauból jelentik: Annak ellenére, hogy az angol bankokat újra megnyitották, a hangulat nyugodt. Kihágások két nap óta nem fordultak elő.

Csekiang tartományból jelentik, hogy a fosztogatások az egész tartományban napirenden vannak.

Csancsolin fia, Csang tábornok egy interjúban kijelenti, hogy ha az angolok Kinában katonai erővel lépnek fel, akkor ennek az lesz a következménye, hogy mindazok a kínai pártok, amelyek most egymás ellen fordulnak, egyesülnek a külföldiek, főleg az angolok ellen.

A polgárháború véget érne és egész Kína egyetlen angolellenes táborra változnék át.

London, január 27.

A munkáspárt parlamenti frakciójának nemzeti tanácsa határozati javaslatot fogadott el, amely felszólítja az angol kormányt,

szüntesse be haladéktalanul a Kinába irányuló csapatszállításokat.

s kezdjen tárgyalásokat a kantoni kormánnyal a fennálló vitás kérdések békés rendezése ügyében. A másik határozati javaslatban a kongresszus

a kantoni kormány elismerését sürgeti.

A Foreign Office a késő éjszakai órákban hivatalos közleményt adott ki, amelyben megállapítja, hogy a Kinába irányuló csapatszállítások kizárólag a Kinában élő angol állampolgárok élet- és vagyonbiztonságának védelmét célozzák. Az angol kormány természetesen engedményekre hajlandó a kantoni kormánnyal szemben, feltéve, hogy a kantoni kormány a békés tárgyalásokat lehetővé teszi.

London, január 27.
Sanghai jelentések szerint



A „Kruschen“

A valódi és a legnagyobb egészség só a világon, mely a földgömbön lévő emberiség jólétének és egészségének megtartására szolgál s nemzetközi világhírnévként örvend.

Kruschen egészségét megtartja és vérét tisztítja.

Kruschen májat és vesét teljesen rendben tart.

Kruschen az anyagcsere működésére vigyáz.

Kruschen elősegíti, hogy lerakódások és leülepedések, melyeknek következményei, Rheumatismus, Ischias, (köszvény, csúz) a testből kikerüljenek.

Kruschen az emésztést elősegíti és a gyomrot egészséges működésben fenntartja.

Kruschen az egészséges szervezetre üdítően és életben hat.

Minden gyógyszertárban és drogeriában kapható. Ára üvegenként 6 pengő. Egy üveg 100 napig azaz 3 hónapig elegendő, s így napi hat fillér az egészség fenntartása.

Vezérképviselőség és szétküldési központ Magyarország részére

Mihály Ottó Gyógyáru- és gyógyszerkereskedés

Budapest VI. Podmanitzky- u. 43. Telefon 122-44

az északi hadsereg tegnap Hang-Csen mellett súlyos vereséget szenvedett a kantoniaktól.

Fu-Csau városában egy 200 főből álló kínai tömeg megtámadta a külföldi negyedet s rabolt és fosztogatott. A rendet a kantoni reguláris katonaság állította helyre, amely 10 fosztogatót a helyszínén agyonlőtt.

HIREK

Üzenet egy élő halottnak

Nyolc éve „piheresz” a sirhant alatt, Ady. Nyolc évvel ezelőtt tetted „örök nyugovóra” Téged, a legnagyobbat, a mérhetelent, egy két lépés hosszú, egy lépés széles gödörbe. És az orvostudomány hítes törvényei szerint nyolc év alatt egy marék hamuá emésztette porhüvelyedet az anyaföld.

Mégis élsz, Ady Endre! Jobban, erősebben, teljesebben élsz, mint amíg közöttünk jártál. Az a marék hamu a Kerepesi-uti temető hantjai alatt kiáltó bizonyítéka megújított életednek. Mert ami romlandó, anyagi, hétköznapi volt benned, azt könnyűszerrel magukhoz romlasztották a sáros rögök, de kilenc kötetted nem temették el és ez a kilenc kötet: az eszed, szived és véred, folytatják nagyszerű, örökkévaló életedet.

Számodra nincs megnyugvás, nincs béke. Rajtad nem fogott ki a halál. Te nem hagytad abba a harcot. Körülötöd a temetőben ezerszámra fekszenek holtak, akik csak addig számítottak emberként, amíg a föld felett dolgoztak, öleltek, harcoltak, de megszűnt létük, fontosságuk, jelentőségük már a halál pillanatában. Te túlnőtél őket, kimagasodsz közülök, kegyes család lett a fejedből, mert az nem cövekel le Téged, hiszen Te ma is köztünk, bennünk vagy, inkább, mint valaha.

Vezérünk voltál tegnap, vagy ma, leszel holnap. Nézz hátra, Vezér, tarts seregszemlét „halálod” nyolcadik évfordulóján. A lelkes csapatokból ezredek nőttek, az ezredek sereggé tömörültek, lásd, többen tartozunk ma Hozzád, mint temetésed napján. A gyengék, habozók, megalkuvók már rég kidőltek közülünk. Akik csak divatból olvasták az Ady-verseket, azok ma Bettauer Hugóért vagy Tormay Ciliért rajonganak. De mögötted állnak a megalázottak, megtiportak, megszorítottak, a kiátkozottak, vergődő magyarok, akik ezer korbácsütés után sem akarnak visszafelé menni, hanem emelt fővel, rongyos darócokba burkolva törnek tovább az utat a magyar ugaron, arra, amerre Te mutattad a célt.

Sohsem volt Reád nagyobb szükségünk, mint a mostani időkben. A magyar ég sötét kárpitján megmaradtál hajnali lénynek; a döbbenetes, süket esendben megmaradtál rohamra bujtó harsónak; a hazugságok és gaszágok iradatlan mocsarában megmaradtál az igazság ledönthetetlen szobrának.

Ugy bámulunk fel Reád, mint porzemnyi bogarak a napra. Ugy ragaszkodunk Hozzád, mint vízbeülő a mentőövhöz.

Ugy kívánunk Téged, mint haladókló az életet.

Soraid vérünkbe, céljaid húsunkká, hiteid lelünkbe váltak. És vagyunk, maradunk utolsó

lehelletünkig a bus magyar életnek azon a posztján, amelyeket számunkra kijelöltél.

Vezér, a nyolcadik évfordulón megnőtt seregged fészeken tisztelgve fordul a Kerepesi uti temető felé.

Adassék meg e tisztelet összetört testednek is...

FARKAS LAJOS.

A Kálvinisták Templomegyesületének vallásos szakcsoportja pénteken délután 6 órakor tartja be missziói estélyét, melyen „Az élet törvénye” címen előadást tart Köréh Endre sepsiszentgyörgyi lelkész. Szaval Dékán Elek teológus. Az estély énekkel, imával kezdődik illetve végződik. Belépő díj nincs.

A vizsgálóbíró helyszíni szemlét tart a Létai uti elgázolás helyén. A rendőrség folytatja a nyomozást a Létai uti vasúti elgázolás ügyében és kihallgatta a személynövelet mozdonyvezetőjét is, aki halálra gázolta Szegedi Márton Ocskayucca 4. szám alatti lakost. A rendőrség munkájába bekapcsolódott a vizsgálóbíró is, és pénteken délelőtti helyszíni szemlét tart a szerencsétlenség színhelyén. Annyit már megállapítottak, hogy a felelősség csak részben terhelte a mozdonyvezetőt, mert Szegedi a gyalogósvényen akart a lóval áthaladni a vágányokon, azon a helyen pedig nincs átjáró és tilos is a vágányokon való közlekedés.

Elmarad a Tavasz a télben táncmulatság. A debreceni reálnevelőintézet, a volt iskolatársak szövetségének bálbizottsága ezúton értesíti a melyen tisztelt közönséget, hogy a február 3-ra tervezett Tavasz a télben táncmulatság infuenza járvány miatt bizonytalan időre elhalasztódott.

A Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete ismételt felhívja tagjai figyelmét, hogy 30-án, vasárnap délután 3 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében dr. Diczig Lajos kereskedelmi és iparkamarai s. titkár az aktuális gazdasági kérdésekről előadást fog tartani.

Korcsmárosok és italmérők ipartársulata a Kereskedő Társulat dísztermében Piac utca 8. folyó hó 30-án délután 3 órakor értekezletet tart, amelyen dr. Diczig Lajos kamarai titkár fogja ismertetni az adózásra vonatkozó újabb miniszteri rendeleteket. Felhívjuk úgy a tagok, mint az érdeklődők figyelmét, hogy ezen értekezleten mennél számosabban megjelenjen szíveskedjenek. Elnökség.

Beleült a Kondoros vizébe. A halápi csendőrség jelentette a debreceni rendőrségnek, hogy Szabó János 79 éves gazdálkodót a Kondoros patak vizébe fulva találták meg. Szabó János a patak omladékos partján lefeküdt és a kalapja karimájába vizet akart meríteni. Az alámosott part leszakadt és az öreg ember a vízbe zuhant. A jég hideg vízben görcsöt kapott és megfulladt. A szerencsétlenség ügyében a vizsgálatot a csendőrség tovább folytatja.

Spanyolbetegség a zeneiskola tanárai közt. A városi zeneiskola tanári karában több spanyolbeteg fordult elő. Még most is súlyos beteg Szűcs Gergely és nem gyógyult fel Höchtl Margit sem. Hoór Tempis Erzsébet ellenben csütörtökön bejelentette az igazgatóságnak, hogy ismét el tudja látni óráit.

Karszalagot kapnak a mezőbiztosok. A mezőbiztosok, akik mezőrendőrök közvellen feleltessék, polgári ruhában járnak, hatósági minőségüknek minden külső jellege nélkül. Emiatt sokszor ke-

rülnek összeütközésbe a közönséggel, amely nem respektálja rendelkezéseiket, tekintettel arra, hogy nincs tisztában a mezőbiztosok hatósági jellegével, épen a polgári ruha miatt. Ennek az állapotnak a megszüntetése céljából Vass Károly tanácsnok azt az előterjesztést tette a városi tanácsnak, hogy a mezőbiztosok számára rendszeresen egyenruhát. A tanács ebbe nem ment bele, mert sokba kerülne, de azt elrendelte, hogy a mezőbiztosok szolgálatban hordjanak karszalagot, amelyen fel lesz tüntetve hatósági minőségük.

A cipész szakosztály ülése. A cipész szakosztály ma, pénteken este 7 órakor az ipartestület kis tanácstermében szakosztályi ülést tart. Miután a tárgysorozaton adó és egyéb fontos ügyek szerepelnek, kéri a tagokat, hogy az ülésen minél nagyobb számban jelenjenek meg. A szakosztály elnöksége.

Kerékpáros rendőrök ellenőrzik a piacokat. A városi tanács már régebben ártott az államrendőrség debreceni kapitányságához, hogy a piacokat fokozottabban ellenőriztesse. Az államrendőrség kapitánysága most értesítette a tanácsot, hogy a piacok és a zsidógó ellenőrzésére a 8-12 délelőtti órák között két főből álló kerékpáros átfutó járőröket rendszeresített. A tanács a rendőrség intézkedését tudomásul vette.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga utca 1.
Henné hajfestő specialista.
Diploma Páris 1926.

65 év óta közkeveltségnek örvendenek köhögésnél, rekedtségnél, torok és légzési szervek működési zavarainál a világhírű Egger-féle mellpasztillák. Kapható mindenütt.

Ingyen szerelem fel a nálam vásárolt csillárokat — Földvári, Széchenyi u. 55.

Bőröndöt, retikült csak a készítőnél vegyen. Feuerman bőröndös, Piac 44.

Accumulátorokat tölt, javít, elad Földvári, Széchenyi u. 55.

SZÍNHÁZ

Kolbay Ildikó tartózkodási engedélye. Az idegen honosoknak tudvalevőleg tartózkodási engedélyre van szükségük s így került ma a városi tanács elé Kolbay Ildikónak, a Csokonai-színház primadonnájának ilyen természetű ügye. A népszerű primadonna ugyanis cseh megszállott területen, Rimaszombatban született, ahol atyja, néhai Kolbay Sándor kuriai bíró, törvénytörő elnök volt, tehát Kolbay Ildikó cseh állampolgár. A városi tanács egyhangúlag, még pedig mosolygva adta ki a primadonnának a tartózkodási engedélyt, tekintettel arra, hogy „megfelelő jövedelme van és ellene kifogás nem merült fel” — mint a határozat indokolása mondja.

A színházi iroda hírei:
Pontosan fényolckor felcsendülnek az Erkel-nyitány akkordjai
AZ EMBER TRAGÉDIAJA
előadása előtt.

A t. publikum szíveskedjék fél 8 előtt elhelyezkedni

AZ EMBER TRAGÉDIAJA
előadásánál!

Már vasárnapra váltják tömegesen

AZ EMBER TRAGÉDIAJA
jegyeit.

Alig van jegy!

Jön!

JATEK A KASTÉLYBAN
Molnár Ferenc sláger-darabja.

Személyek:
Kardoss Géza, Hermann Manci,
Thuróczy, László, Rajz, Nádasy,
Szigeti.

E hét minden estjén fényolckor:
AZ EMBER TRAGÉDIAJA.

Főszereplők:
Thuróczy (Adám), Halasi (Eva),
Rajz (Lucifer), László (Péter apostol),
Hermann (Hippia), Szigeti (Tudós).

Mozgósínházak:

Péntek, szombat, vasárnap:

VIGSZÍNHÁZ: Róda-Róda világhírű katonaboházata filmen: Csáko és kalap, vidám történet a régi bekebeli katonaeletből 8 felvonásban. Róda-Róda híres darabja, amely bájos szatirával csúfolja ki a bekebeli katonaelet sok fonákságát, még pedig elragadó formában. A Csáko és kalap egy óriási nevetés, mert a film szabadabb és szinesebb, mint a darab maga. Harry Liedtke és Róda-Róda utólrhetetlen produkálnak e filmen. Megelőzi két amerikai burleszk.

APOLLO: Kizárólag csak felnőttnek: A vérmérvő fia, társadalmi dráma 7 felvonásban, 1 előjattékkal. Az egész film hallatlanul izgalmas és tragikus, alapötlete szinte perverz, de tökélyen van megcsinálva. Megbámulandó az oroszok tragikái ereje és az a bravur, amellyel a szenvedélyek tombolását és a katasztrófák lobogását filmre tudják vinni. Megelőzi Kerámia, egy angol és egy Gaumont híradó.

Szombattól:

URANIABAN: Két sláger egy előadásban: I. A vulkán, dráma 6 felvonásban, a főszerzőket Bébé Daniels és Rod la Roque játszik. II. Az én babám (Nősülj te is pajtás), az élet komédiája 7 felvonásban.

METEORBAN pénteken rendkívüli férfi és női előadások. Az előadásokat kizárólag 18 éven felüliek nézhetik meg. Előadások nők részére 4 órakor, férfiak részére 6 és 8 órakor.

SPORT

Debrecen és a birkozősport

Vasárnap zajlott le Debrecenben a Kovács Gyula vándordíjas verseny és a szakértő szem megállapíthatta, hogy Debrecenben sokat vesztett a birkozősport. Nincs az a nagy érdeklődés, mint az elmúlt évben és a kerület sem fejt ki olyan munkát, amely a sportnak hasznára válnék. Nagy visszatekintést kellett, hogy a kerület egyáltalán nem képviseltette magát a versenyen, amelyet nagy részben a vendégeknek kellett megrendezni. Pedig a debreceni birkozők igazán szépen verekedtek. Sőt a szó szoros értelmében verekedtek, úgy hogy a rendőrtisztviselő már életveszélyesnek találta a mókát és figyelmeztette a bírót is.

Furcsa volt egy kissé az is, hogy a tavalyi favorit, a DTE nem indította birkozőit és hogy a híres MTE gárdával szemben az igazán lelkesen küzdő Tőrekvés biztosan nyerte a vándordíjat.

A DTE-ben különben nagy baj van. Amint annak idején futballistáit és atlétáit, úgy most birkozőit akarják átvinni a DEAC-ba. A mozgalom vezetője a DTE birkozőszakosztályának vezére, Paulovics Pál, akit a DTE intézője, Salamon fel is jelentett e miatt a szövetségnek. Paulovics Hadházi-val, a DTE rossz szellemével dol-

gozik a nagy terv keresztülvitelén, de azt hisszük, most az egyszerű nem viszik el szárazon és a szövetség lehetőleg örökre elnémitja a hasonlóan dolgozó elemeket. Sportkörökben kíváncsian várják az ügy fejlődését, amely igen zavaros dolgokat fog felszínre hozni.

KÖZGAZDASÁG

Szilárd a határidős, lanya a készáruipiac

Határidőzlet előfordult kötései: Buza: Március 33.05, 33.16, 33.15, 33.00; zárlat 33.00—33.05, Május 33.75, 33.80, 33.75, 33.70, 33.68, 33.66, 33.60, 33.65; zárlat 33.65—33.68. Október 29.30, 29.35, 29.30, 29.25, 29.22, 29.20, zárlat 29.20—29.24. Rozs: Március 27.85, 27.80, 27.75, 27.70, 27.60, 27.55; zárlat 27.58—27.60. Április 27.80, 27.85; zárlat 27.80—27.90. Október 22.80, 22.75, 22.60; zárlat 22.50—22.58.

Készáruizlet hivatalos árjegyzései: Buza (75 kg-tól 78 kg-ig): Tiszai 32.30—34.00, felsőtiszai 32.10—33.80, fejérmegyei 31.70—33.40, dunántúli 31.50—33.20, pestvidéki rozs 26.70—26.90, egyéb rozs 26.50—26.70, takarmányrpa I. 20.40—21.00, takarmányrpa II. 19.80—20.40, köles 14.80—15.50, fejsőmagyarországi sörárpa 26.00—28.50, egyéb sörárpa 24.50—26.50, tengeri 18.20—18.40, zab I. 20.40—21.00, zab II. 20.20—20.40, korpá 15.00—15.40, lucernamag 250—288, lóheremag 224—256.

Válutaárfolyamok. Angol font 27.705—27.863, Béga leger 79.40—79.70, Cseh korona 16.80—16.87, Dán korona 152.10—152.75, Dinár 10.03—10.08, Dollár 568.80—571.20, Francia frank 22.45—22.90, Hollandi forint 228.10—229.10, Lengyel zloty 8.15—8.85, Leu 3—3.10, Lira 4.10—4.16, Lira 24.50—24.85, Német márka 135.30—135.80, Osztrák schilling 80.50—80.85, Norvég korona 146.20—146.85, Svájci frank 109.45—110.35, Svéd korona 152.35—153.—

A debreceniek találkozóhelye
Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az
István Király szálloda
VI., Podmaniczky-utca 8.
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvizesközpont, lift.
A Nyugati pályaudvar közelében.

A Világlexikon
második kiadása megjelent!
Az egyetlen 2-ik kiadású teljes magyar lexikon!
18x24 cm. formátuma, finom famentes papíron nyomva, izléses felbőr-kötésben, ezernél több, részben színes képmelléklettel.
18 színes térképmelléklettel.
Egyetlen könyvtárból sem hiányozhat!
Ára 22 pengő.
Részletfizetésre is kapható
Kapható: Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac-utca 34.
Telefon 54.

Arany, ezüst, színes brokát
cipők
 22 40 Pengő
 Kövesi és Neumannál
 Simonffy utca 7.

Árverési hirdetés.

Ezennel közhírré tételik, hogy a debreceni állomás teher kiadási raktárában f. évi január hó 29-én délelőtt 9 órakor árverés tartatik, mely alkalommal eladásra kerül: 1 hordó uszó kocsikenőcs, 23 köteg fenyő deszka, 5 köteg acélrud, 1 kocsi barna szén, 1 kocsi terméskő, 1 hordó bor stb.
 Debrecen, 1927 január hó 26.

Raktárfőnök:
 Némethy.

Urnak
 Parasztnak
 egyformán használni
 a valódi dr. SZELENYI-féle
Talizmán sóborszesz
 a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló készítmény.
Mindenütt kapható.
 Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPAD vegyészeti művel DEBRECEN.
 Próbaüveg 13,500. Középutveg 38,000. Nagyüveg 75,000 korona.

Elárverezek Debrecenben, Piac ucca 63. sz. házban 1927 január hó 29-én délelőtt fél 11 órakor 14.360.000 koronára becsült butorokat, pénzszerényt.

Rosner Imre
 klr. bír. végrehajtó.

Lapkihordó asszony felvétetik
 a Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában.

FESTÉKEK
 a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók
STERN festéküzletében
 PIAC-UTCA 10., Blikvály szombon

Hogyan lehet megint a kereskedőnek gondtalanul, komoly munkája eredményéből jól megélni, megadja a feleletet

CASSON
HOGY KELL ELADNI?
 című műve.

Hogy kell eladni?
 mondja Casson könyvének címe, de azt is kérdezhetné: *Hogyan kell jól élni? Becsületes munkából meggazdagodni? A rossz gazdasági viszonyokat legyőzni? Szóval okosan kihasználni mindazt, amit a kereskedelem csak nyújt. Az összes lehetőségek diplomáciája a mindennapi életben, az élet tudománya, a világ felfordult egyensúlyának helyrebillentése, a kereskedő jobb jövője: ez Casson könyvének programja és ehhez a programhoz száz és ezer új utat mutat.*

TARTALMA:

1. Bevezetés.
2. Eladni.
3. Haditerv.
4. Hogy tartsd meg vevőidet.
5. Az új vevő.
6. Az árcsinalás művészete.
7. Az árusítás technikája.
8. Mit jelent a kiszolgálás.
9. Gyors áruforgalom.
10. A személyzet betanítása.
11. Hogy kell felbreszteni egy alvó vállalatot.
12. Hét okos kereskedő.
13. Néhány praktikus tanács.

Kis- és nagykereskedő, főnök és alkalmazott nélkülözhetetlen könyve
 Casson új műve, a

Ára: 5 Pengő.
Hogy kell eladni?

Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
 könyvkereskedésében
 Debrecen, Ferenc József ut 34.

FARSANGRA
 selyem és bársony szükségletét legolcsóbban
ZOLDÁN IZSÁK nagykereskedőnél
 Piac-utca 19., az udvarban
 szerezheti be, hol detailvevők is engros árban szolgáltatnak ki.
Velourschiffon K 220.000 = P 17.60.

Ügyvédek figyelmébe!!
Új ügyvédi nyomtatványok
 Keresetlevél.
 Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.
 Fizetési meghagyás iránti kérvény.
 Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.
 Felszólító levél.
 Meghatalmazás.
A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedüs és Sándor
 irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

APRÓ HIRDETÉSEK

VÉTEL

Ócska vasat,
 csontot legmagasabb napi árban vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1215

Schöberl-ágyat,
 föltétlenül tisztát és jókarban levőt, megvételre keresek. Cim a kiadóban.

HÁZAKAT,
 földet, lakásokat adhat, vehet Samu ingatlanforgalmi irodájában, Piac 41. 2321

ELADÁS

Eladó
 a Csokonai ucca 24. számú ház. Értekezni a helyszínen csütörtök és vasárnap. 3331

Reklám!
 A Goldstein-féle étkezdeben, Piac ucca 19., 500,000 korona az ebéd-kozt. 104

40 fiókos
 boltberendezés eladó. Szatóciszlet felszereléssel kiadó. Bethlen 27. 3324

Szent Anna ucca
 elején modern ház 5 szobás lakással eladó. Hock-iroda, Szent Anna négy. 1406

Autogénhegesztést,
 géplakatos munkálatokat jutányosan készít Ehrenreich, Arany János ucca 37. 1257

Szegedi paprika
 különlegességek nagy raktára. -- Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Telefon 79. 2361

Butorvevőkl
 Elsőrendű fényezett keményfa hálószoba, topolya, manila, haboskőrös vagy mahagoni betétekkel 3.500,000 koronás gyári árban kapható az ipartelepen. Simonyi ut. Bärzcy ucca 3/b. szám. 1333

Irodám
 mindenféle árucikkek adásvételének közvetítésével foglalkozik. -- Kiss iroda, Csapó 8. 1411

Személyautó-
 fuvarozást vállalkozó jutányos árért Arany János ucca 37., Ehrenreich. 1219

Varrógépek,
 eredeti Centralbobin, 2.200,000, tizévi jótállással Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27. Cégre figyelni! 2251

Aromás, zamatos kávé!
 Király üzletében a vevő előtt pörkölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Csapó ucca 67.,
 Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 2005

Tűzfiatelep,
 teljes fűrészelő és aprító berendezéssel, színnel, irodaépülettel, összes részvényeivel adósságmentesen eladó. Cim a kiadóban. 1235

Manikűröztessen
 a Parfümerie Ilonában, Degenfeld tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer korona vásárlásra ingyen manikűr bérletet adunk. 2236

Előrajzoláshoz
 megérkeztek a legújabb stilszerű sablonminták nagy választékban. Pontos és tiszta munka. Fazekas előnyomda és kézimunka üzlet, Szent Anna 6. 1286

Bérbe keresek
 2-3 szobás kisebb családi házat, esetleg közeli kertben is. Ajánlásával a kiadóba kérek „Lakás” tot a fizetési feltételek megjelöléséig. 1290

Cementlapok,
 betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában. Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

Itt a farsang!!
Táncoljunk és mulassunk
DECCA
 eredeti angol gyártmányu koffergramofon zenéje mellett,
 amely utolérhetetlen, hangos, olcsó és a legmegbízhatóbb tánczenész. A legjobbnak elismert **Herold, Decca, Vox gramofontűkben** a legnagyobb választék.
Lemezekben óriási választék.
 Kaphatók
havi részletfizetésre is
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
 Irodalmi és nyomdai részvénytársaság gramofonosztályában
Debrecen, Piac u. 34.



LEGSZEBBEK
A KALAPÜZEM SELYEM- ÉS
BÁRSONYKALAP UJDONSA-
GAL PIAC UCCA 9. 701

Műhímezés,
gépszurozás, endlízés, zsebkendő
aszurozás Nagy Gyulánál, Bika-
bérház. 226

Mezőtelepen
egyszoba, konyhás cserepes ház
— azonnal beköltözhető — kettő-
ezer pengőért eladó. — Dezső,
Nyomatató 12. 3332

Creppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél
Piac ucca 29. 1263

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cég-
nél, Csapó ucca 7. 1203

Parkettfényesítő
adlólakk különlegességek, kályha-
ezüst, zománclakkok minden szín-
ben kapható Klein Vilmos festék-
üzletében, Arany János 10. (ud-
var). 1230

Berzéki fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse-
rél, lemezadás darabonként is.
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób-
ban készíttethet Szentpétery
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.
1223

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va-
salások olcsón beszerezhetők Ba-
kos vaskereskedésében, Csapó u.
88. 1941

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.
1251

Harisnyakötődében
mindennemű harisnyák fejelését,
talpalását elvállalom. Kötöttáruk
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Aprópénztárcát
valódi bőrből két pengőért Feuer-
man bőrdömszternél, Piac ucca
44. 1329

Selyemkalapok
legszebbek, legizélesebbek, ere-
deti modellek után olcsón szerez-
hetők be. Matia Anna, Csemete u.
10. 3251

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén,
amely Gáspár vígnettával van el-
látva. 1200

Ékszer,
jeggyűrűt, cigaretta tárcát, zseb-
órákat legolcsóbban Pintér éksze-
résznél vásárolhat, Piac ucca 18.,
Tisza-palotában. 1300

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők,
látszerek legolcsóbban Nagy lát-
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Svájci Tejivó
a Gambrinussal szemben. Kötő
reggeli, uzsonna, vacsora izletesen
és olcsón. 1264

BUTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár-
ban, legkedvezőbb feltételekkel.
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.
2140

Irodám
működéséről mindenki meggyőződ-
het; mindenki, mert irodám min-
denféle árukat gyorsan és jutányo-
san közvetít. Iroda: Csapó u. 8.
(a Degenfeld térrel szemben), Kiss.
1395

Kigyó ucca
12. sz. ház korcsmahelyiséggel
együtt azonnal eladó. Értekezni:
háztulajdonosnál. 3288

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu-
kács Vilmos és Testvére, Debrecen,
Hatvan u. 7. 2308

DÓCZY-BALRA
ruhákat nagyobb lányoknak is
IZLÉSESEN,
olcsón elvállal a
GYERMEKDIVATHAZ,
Városháza épület.

200 mázsa
buzát kamatra megbízóim részére
keresek. Kiss iroda, Csapó 8.
1410

Filé
csipkék, terítők, motívumok óriási
választékban, olcsó árban kapha-
tók. Péterfia ucca 64. 1293

Magánjáró
cséplőgarnitúra olcsón eladó, —
Weinberger fatelep, Böszörményi
ut 42. 2164

Szárász
tűzifa házhoz szállítva legolcsób-
ban szerezhető be Fülöpnél, Ho-
mókkert ucca 121. Telefon 7-90.
1312

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol-
csón a „Parfümerie Iloná”-ban. —
Degenfeld tér 2. 2235

Takaréktűzhelyeket
legjobb kivitelűeket készítenek és
felelősséggel legolcsóbban kapható
Széchenyi ucca 6., lakatosnál. 2152

Tengeridaráló
eladó. Miklós ucca 13. 1402

Diványok,
hencserek, matracok készen kapha-
tók Glattstein kárpitosmester-
nél, Püspöki-palota. 2040

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek
legolcsóbb beszerzési forrása a
Központi Ékszerház, Piac ucca 30.
1297

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke-
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Költőtgomb
télikabátra olcsón Barcza paszo-
mányosnál kapható. Degenfeld tér
3. szám. 2042

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat
Amerikai áruházban, Csapó ucca
16. 1231

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár
Testvérek műszerészek. Telefon
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre
figyelni! 2252

Részletre
kézpénz árban vásárolhat kabá-
tot, vásznat és mindenféle uri, női
divatcikket Apollo divatruházban
Piac ucca 67. 1386

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák, kabá-
tok jutányosan készülnek „Belvá-
rosiban”, Kossuth 26. 1212

Mindenféle
szőrmeárúk nyersen és készen leg-
olcsóbban beszerezhetők Altman
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell
menni, Sas ucca 4. 2365

Két
vendéglői takaréktűzhely eladó a
Pannóniában, Piac u. 42. 1399

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden-
féle rövidárakat Vitárus Sándor-
nál, Nagytemplomnál. 1262

Költőtgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol-
csóbban Paszománygyárban, Piac
ucca 32. 1253

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat
használjon: Grünberger és Glück
főlerakatából. 1258

KERESLET

Érettségizett
fiatalember irodába felvétetik. —
Rosenfeld Kálmán építő- és tüze-
lőanyag kereskedő, Salétrom ucca
12. 3334

Ügynököt
felvesz Kiss iroda, Csapó 8. 1409

Posztó
szakmában jártas segéd felvétetik
Feldheim Dezső posztóüzletében.
Piac u. 3330

ADÓMERLEGÉT ELKÉSZITI,
könyvvezetését elintézi a Könyv-
viteli szakiroda, Kandia u. 4/b.
1407

B-listás
vagy nyugdíjazott tisztviselőket
keres ujdonsági cikkek bevezeté-
sére Simon villamosági üzlet.
Bika-fürdő mellett. 3325

Férfiszabóság
állandó munkára erős kézimunkást
felvesz Gregor, Darabos u. 35. 3327

JÓL
lőzni tudó mindenek kis családhoz
kerestetik. Cim a kiadóban.

Ügynököt
keresek műlapok eladására. Cim
a kiadóban. 1407

Textil szakmából
önálló ügyes eladó azonnali belé-
pésre felvétetik. Cim a kiadóban.
3320

Teljesen
egyedülálló, szegénysorsu érettsé-
gizett fiatalember, perfekt irodai
munkaerő, könyvelői állást keres
azonnali belépésre. Szíves meg-
kereséseket „Létfenntartás” jelgé-
re a kiadóhivatalba kér. 3321

Takarítónő
azonnal felvétetik. Miklós u. 37.
1405

Adóügyi szakembert
keresek. Ajánlatokat „Kötő mel-
lékkeset” jelgére a kiadóba ké-
rek. 1407

**KÖNYVELNI, GÉP- ÉS GYORS-
IRNI megtanul a Könyvviteli**
Szakirodában, Kandia u. 4/b.
1407

Jutalékos
ügynök felvétetik. Miklós ucca 13.
1403

Főtéren
lévő csinos berendezésű üzlet-
hez bármilyen szakmából sürgősen
becsületes társat keresek. Cim:
Özv. Weinbergerné, Török Bálint
u. 15. sz. 1387

KIFUTÓ LEÁNY
felvétetik a Hegedűs és Sándor rt.
nyomdájában, Piac ucca 49.

Zongorázni
tudó, szerény, megbízható nőt ke-
resek 4 éves fiamhoz, ki háztar-
tásban is segédkezik, Debrecen
melletti nagyközségi. Cim a ki-
adóban. 3310

Örökre
menne árvánmaradt felnőtt leány-
gyermek jobb családhoz. A háztar-
tásban segítene. Csak otthonos
ellátást igényel. Megkereséseket
„Házias” jelgére a kiadóba. 3302

Könyvelést
vállal vasárnapokra mérlegképes
főkönyvelő. Cim a kiadóhivatal-
ban. 3304

Ki segítene
pályához egy egyedül álló érettsé-
gizett fiatalembert. — Leveleket
„Szorgalmas” jelgével a kiadó-
hivatal továbbít. 3208

Azsurozónt,
hímzőnt, gomblyukvarrónót ke-
resek csakis finomabb munkára ki-
adni. Mintát kérek. Piac ucca 34.,
II. emelet 9. ajtó. 3277

Husfűstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894

VEGYES

BUTOROZOTT
szobát keres február 1-re vagy
15-ére csendes családnál idősebb
magántisztviselő. „Pontos” jelige
alatt a címet a kiadóba kérem.
3296

Elegáns
butorozott szobát keres elsejére
Lázár rt. igazgató. Telefon 2-47.
3335

Műhely
Hatvan ucca 31. szám alatt febr-
ruára kiadó. Petőfi tér 2. Ital-
mérés. 3336

Butorozott
szoba, különbejáratú, fürdőszoba
használatú, földszinten azonnal
kiadó. Bankpalota, Piac ucca 58.,
4. ajtó. 3333

Egy
csinosan butorozott különbejáratú
szoba kiadó. József kir. herceg u.
35., II. 3338

Egy
szoba, konyha lelépés nélkül ki-
adó. Arany János u. 5. 3337

Irodahelyiség kiadó.
Érdek ödök „Telefonnal” jelgére
a kiadóba irjanak. 1407

Kiadó
kétszoba, konyha, előszoba, speiz,
esetleg egyszoba, konyha, speiz.
Csokonai u. 29. sz. 3319

KOLLEGIUM
mellett csinosan butorozott szoba
uriembernek vagy fiatal párnak
kiadó 1-jére. Cim a kiadóhivatal-
ban. 3295

Szép
világos szoba butorozatlanul irodá-
nak vagy lakásnak ellátással vagy
anélkül kiadó. Arany János ucca
2. 3193

Heggesztést
jutányos áron vállal Neuländer
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

Uri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal
küntetve, eladó. Lusztig Ernő
asztalosmester, Deák Ferenc ucca
10. 1327

Uccai
butorozott szoba előszobával,
kapualatti bejáratú azonnal ki-
adó s egy udvari kis butorozott
szoba. Széchenyi ucca 24. 3329

Butorozott
szoba kiadó. Arany János 48. 3326

Különbejáratú
butorozott szoba kiadó két urnak,
esetleg gyermektelen házaspár-
nak. Simonffy ucca 44. 3328

Csinosan
butorozott szoba február elsejére
két jobb egyénnek kiadó. Megte-
kinthető déli órákban Vár u. 6.
3323

Üzlethelyiség
a főtéren azonnal átadó. Cim a
kiadóban. 3322

Butorozott szoba,
2 ágyas, uccai, kiadó. Hatvan uc-
ca 18., II. emelet, Simon. 3254

Frakk,
szmoking, zsaket kölcsönző inté-
zet. Feltűnést keltenek saját ké-
szítésű ruháim. Vég, Vár ucca 2.
szám. 2304

H6-
sárcipőt legelőnyösebben javít
Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 1247

Biró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé-
terfia ucca 30. 2154

Menekült órák
szakszerűen, meglepő olcsón
vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.